

第一屆 緬甸留台僑生文學獎

一等獎

A組-6 楊可發

永平工商 觀光科 一年級

終於有一天，也許是上初中或高中，也許是上大學的你，不知不覺中，為了實現夢想，會奮不顧身的，穿過山巔，跨過海洋，而來到能為你遮風擋雨的一個家，這個家是多麼偉大、多麼讓人感慨，那就是台灣。

也許你的家人會支持，也許你的家人會反對，而你卻不顧家人的反對、奮不顧身的來到台灣，那時你就像是一條魚，不知該何去何從，來到台灣這個家，你躲進了在台灣的一個小石縫裡，就像是躲進了母親的懷抱一樣，它為你擋住瘋狂的水流，遮住異類的攻擊，從那時候起，台灣已成為了我們偉大的母親。

學弟學妹們，如果你來到台灣，那就是對你的人生做出了最好的選擇。也許會有人問，台灣有什麼好？你去台灣到底是圖什麼？[我來台灣只是我人生道路的一個過程一個經歷，請你不要把來台灣的一些過程，一些經歷，當作我的全部。因為我還有更長的路要走]。你問我圖什麼？[我圖的是台灣的本事，智慧，經濟，自由，技能，歷練，環境，真誠，熱情，對異國人民的認可]，台灣的關鍵詞就是【相愛、包容、更好的台灣】你在自己的國家也許會被歧視，也許會被其他人看不起。也許還會有其它的、很多個也許…但是你來到台灣不會有人歧視你。不會有人在意你怎樣，可以勇敢的做自己！因為他們的真情，熱愛，包容，你會越來越自信！你的人生會脫穎而出，在這人生的道路上會越走越好。

我在上初中三的時候，聽說台灣招學生，哎呀！我就高興的，我這顆種子，終於要破土而出了，那時我就分分鐘報名。因為父親不同意我來台灣，不給我路費，為了攢到足夠的錢來台求學，我做過服務員、擺地攤、賣水果，只要能做的我都做，攢了足足八個月的路費，為了什麼！只為來台求學，只為讓自己變得更強、讓自己的家人過得更好！

現在我來到了台灣，因為家人握住我的手，我感覺世界上所有的源泉都是我的，我感覺我擁有了一切。雖然爸爸不支持我來台灣，但是他偷偷的在背地裡抹眼淚，是多麼的讓人心疼，聽到媽媽的一句話：「寶貝、你要乖乖的，你要加油！」是多麼的煽動真情。在和家人視頻聊天的時候，姑姑和我說：「你的奶奶看見你是多麼開心，你看她都笑了」那時是多麼甜蜜！聽到妹妹用甜甜糯糯的聲音跟我說：「哥哥，我想你了」那是多麼暖心。我就暗暗發誓我不能辜負他們給予我的愛。我要更加努力。勇敢的繼續奔跑。

學弟學妹們！也許我和你們的經歷、家庭狀況不盡相同…不管怎樣，以前的經歷和過程，是在磨練你的潛智、本能。而現在，來到台灣是正確的選擇。因為我們根本不知道，未來究竟會是什麼樣子。每一個人都會有和別人不同的目標，千萬不要變得模糊，因為殘忍而毫不留情的歲月，會不斷流逝，會不斷削掉你的勇氣。你要不斷努力、勇敢，讓自己變得更強。我們記得夸父逐日，要像他一樣勇敢的向著光明奔跑，向著自己的夢想和目標努力，超級演說家裡，劉媛媛曾說「一將功成萬骨枯、一個分子無數分母」成功這件事，本來就不容易。普通的努力是遠遠不夠的，我們要不斷努力、不斷學習、不斷堅強，讓自己變得更強。畢竟連猴子都知道要往香蕉多的樹上爬，你來台灣不就是要讓自己變得更好嗎？馬雲曾說三分靠運氣，七分靠努力，只要你夠努力，就算你運氣差，照樣能出人頭地。如果你累了，就想想你的家人，想想你自己，因為你是在為家人而努力，為自己的美好未來而奮鬥。

如果來到台灣，就要去了解台灣，這是哪裡？是怎樣的一個環境？要怎麼去生活？因為在你奮鬥的過程中，你是在台灣，不是在自己的國家，你吃喝拉撒睡，都是在台灣。在這人生地不熟的台灣，在學校有困難就找老師，在外面有困難找警察，如果自己住的住所著火了，找消防員，如果在路上有困難找路人。幫助你的每一個人都可能是和你毫不相干的人，和你沒有血緣關係的那個人。因為我們生活在同一個地方，他們把你當作自己的家人一樣對待，把我們當作他們的人民。在為我們擋風避雨的台灣，你已經感覺到了幸福。

學弟學妹們，現在自由的台灣來之不易，要懂的珍惜。台灣也有過悲慘的歷史。在日治時代，台灣人民，哭聲震天。那時無數抗日英雄的鮮血、汗、勇氣洶湧而來，他們的眼淚，像水一樣流過，但是這些水不是為了自己，而是為了逝去的抗日英雄、人民、家人。他們沒有喊過一個「苦」字，為了人民的自由，為了祖國太平，而奮鬥，最終獲得了勝利。學弟學妹們，我們要感謝他們，感謝他們的付出。因為他們，我們才能在台灣過上好日子。我們在成長過程中，我們的「苦」不及他們，台灣不僅是台灣人民的母親，也是我們的母親，我們要學會珍惜，在我們的身上也同樣流著華人的血。我們也是台灣的子民，要學會保護母親。

學弟學妹們，在母親的懷抱裡，如果你想要踏青的話，就去台北的陽明山，景色優美，四季都有不同的植物可以欣賞，陽明山的特色是以大屯火山群為主的火山地形景觀，超級治癒，有純天然的山產料理，在溫泉旅館，泡著溫泉享受著，那是多麼開心，多麼享受。當你坐在景觀餐廳，在昏暗的露天包廂，欣賞著整個台北市的夜景，那是多麼療癒。

如果想要品嚐美食的話，台灣的美食無窮無盡，有熱烈而受歡迎的滷肉飯，它是以滷湯和碎豬肉淋上白飯，超級美味，可以說是台灣的國民小吃。還有牛肉麵，來台灣一定要吃到牛肉麵，吃牛肉麵的時候，再搭配特製辣醬和酸菜，一口下去，那味道是多麼的煽動可口。還有其他的，比如說鳳梨酥、臭豆腐、炸雞、蔥抓餅、蚵仔麵線…這些你都可以去嘗試。

學弟學妹呀！來到台灣，一定要去的地方，那就是位於台北的故宮博物院，故宮博物院有大約 70 萬件的歷史文物，個個都是在歷史中新火相傳。當你站在故宮博物院里時，欣賞著那些無數個文物時，就像是跨過時光隧道，不知不覺的站在它們的面前。在西周末年，周宣王退位，將朝政託付給了毛公，於是毛公用四百九十九個字的銘文將周宣王的教誨刻在了青銅鼎上，那就是赫赫有名的毛公鼎。故宮的鎮宮之寶就是來自清朝的翠玉白菜。在故宮還有唐玄宗的，禪地祇玉冊，明國時的碧玉屏風，有大約 70 萬件的文物，你可欣賞。

來到台灣，你會變得見識廣博，也會交到異國朋友，但是遊山玩水任你選，美味佳餚隨便享。雖然在台灣有許多美味佳餚和好玩的地方。玩歸玩，吃歸吃。請不要沈迷於這些。自我分寸是無比的強大，喪失自我是多麼的危險。它會讓你變得身無分文，流落街頭。所以我們是在和青春賽跑，我們要學該學到的知識技能，攢該攢到的錢。我們記得劉翔也曾經奔跑過。從凌晨到黃昏，從霧靄到太陽下山，那是多麼無比的英勇，那是多麼無比的強大，或許你不是那樣的一個他。但是你能成為那樣的一個他。你也許不在普普通通的努力。你加強了你的努力，你的努力將會開放，那時你的努力就像是桃花綻放，香氣芬芳，那時是多麼的美麗動人。在和青春賽跑中你是多麼開心，多麼快樂。那時你在享受學習的快感。你為了追求這種渺茫的成功，心裡都充滿了忐忑的幸福。也許這是人生道路上的第一次，也許是最後一次。

學弟學妹們，學長希望你會艱難的穿梭在來台灣的人群中，也許你不是第一個到達台灣的那個人，但是你是恰好時機到達台灣的那個人。我們期盼我們走在人生道路上會越走越順，越走越好。我們就像是一顆正在成長的一顆種子，你知道你經住了一個風霜雨雪的考驗，你又一次成長了。一顆種子是不會告訴你，為了成長到底經歷了怎樣的痛苦，它不會告訴你在它的身上貼上的一條條紋理和，跨過的年輪。不管有多苦，多累，那些都是值得的。我們是擁抱夢想而來到台灣，我們的夢想就像星河匯聚於外太空。這些星河就是台灣屹立於世界民族之林，叱咤風雲，立足於九天之上的遠方！



緬甸華文教育服務團